

TI GE XING

提个醒

当前正值高校招生录取阶段,一些不法分子利用考生和家长等待录取信息的急切心理,设置“招生陷阱”进行诱骗。小编为广大考生和家长整理了以下几种常见骗局,帮助大家明辨不法分子的诈骗伎俩,避免上当受骗。

# 谨防录取“陷阱” 避免上当受骗

**诈骗形式:****谎称花钱可买高校招生“内部指标”**

近日,北京市第一中级人民法院破获一起高考诈骗案,2015~2019年,被告人刘某谎称自己与多家知名高校有内部协议,可以通过“预留名额”“托关系”等方式,帮助高考分数未达到相应高校录取分数线的考生进入知名音乐学院或者国外名校就读。最终骗取9名家长共计80余万元。

**提醒:**高考录取阶段,一些不法分子往往利用家长望子成龙的心态,通过伪造文件、私刻印章、

设立报名处和咨询电话等方式,假冒高校招生人员、校领导亲戚等,谎称其掌握高校“内部指标”“机动计划”“定向招生计划”等实施诈骗,但高考录取过程中不存在所谓的“内部指标”。考生及家长要高度警惕此类诈骗信息,切勿轻信谎言。

**诈骗形式:****谎称可通过“补录”等方式实现“低分高录”**

2021年,山东省日照市公安局山海天旅游度假区分局成功破获一起高考录取诈骗案,抓获犯罪嫌疑人赵某、刘某某。报案人称2020年

高考结束后,其被赵某、刘某某二人以能为其孩子办理某医科大学入学手续为由诈骗24万元。经查,犯罪嫌疑人赵某、刘某某通过微信朋友圈等渠道,对外宣称能够帮助考生以“补录”的形式办理高校录取入学手续,从中骗取家长和考生的高额费用。

**提醒:**一些不法分子以“计划外

补招”“降分补录”为幌子行骗,误导家长,声称“计划外补招”就是不要分数线,花费数万元即可搞定;甚至设立报名处和咨询电话,假扮高校招生人员,伪造文件、印章发放录取通知书等。值得注意的是,高校招生计划由省级招生考试机构统一向社会公布。高校在招生省份未完成的

招生计划,须通过公开征集志愿录取,不存在所谓内部降低分数“补录”“补招”的情况。

**诈骗形式:****故意混淆普通高等学历教育与其他教育形式**

王某因亲戚的儿子高考成绩不理想,通过关系找到高某为其办理某知名大学入学事宜。期间,王某在网上加入该大学QQ群询问入学事宜,一名自称该学院招生工作人员的男子高某主动添加王某为好友并承诺缴纳相关费用即可帮忙办理入学,保证录取。对方先后以交学费、书本费、报名费等名义让王某转

款1万余元,后王某亲戚的儿子发现其就读的是短期培训班遂退学。高某对其犯罪事实供认不讳,并交代采用同类作案手法先后诈骗20余人,涉案金额10万余元。

**提醒:**一些不法分子或中介故意混淆普通高等学历教育与其他教育形式之间的区别,以自考助学班、网络教育班、合作办学等入学通知书蒙骗考生及家长。部分办学机构打着普通高等学历教育的幌子,实际招收其他教育形式的学员。上述所谓的“录取通知书”不是普通高等学历教育的录取通知书,“入学”后也不能进行普通高等学历教育新生学籍电子注册,更拿不到普通高等学校学历证书。

(据新华社)

◎图片新闻

## 反诈宣传进茶馆

近日,由广安华蓥市政法委、市公安局、老年志愿者法治宣讲团等组成的“反电诈进场镇宣传服务队”,利用赶场天到各场镇、社区的茶馆进行宣传,通过知识竞赛、发放宣传资料、接受法律咨询和法治文艺表演等形式,广泛宣讲反诈知识,增强人民群众的反诈防骗意识。

(杨天军 摄影报道)



SHI XUN NEWS

## 南充市充分展现新时代公安形象



好民警 创为民服务好警队”的坚定信念……此次活动形式多样、内容丰富,诙谐幽默的小品、婉转优美的舞蹈、感人至深的情景剧、深情动人的歌曲、极富感染力的朗诵,一次次把现场气氛推向高潮,赢得了观众的阵阵掌声。

据悉,开展此次活动,是全市公安工作和队伍建设成效的一次大展示,也是警营文化建设成果的一次大检阅,让全市民警陶冶了情操、激励了斗志、凝聚了警心,进一步增强了大家对警察职业的使命感和自豪感。

(黄桐熊 本报记者 周宇)

## 青神县召开全面依法治县委员会第二次会议

本报讯 近日,眉山市青神县委召开全面依法治县委员会第二次会议。青神县委书记、县委全面依法治县委员会主任刘今朝出席会议并讲话。会议由县委副书记、县长、县委全面依法治县委员会副主任邱磊主持。

会议强调,全县领导干部要不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力,提升青神全面依法

治县工作水平。要聚焦法治服务县域经济发展,着力深化放管服改革,深入推进“一网通办”“最多跑一次”改革,全面融入眉山市对外开放法治示范区建设,营造稳定公平的营商环境。要聚焦法治服务民生福祉保障,持续深化人民群众最不满意行政执法突出问题承诺整改活动,优化公共法律服务,深入开展“八五普法”和“法律七进”,不断提升公民法治意识和法治素养。

要聚焦法治服务基层治理,常态化推进扫黑除恶专项斗争,依法治理电信网络诈骗、新型毒品犯罪等问题。要聚焦法治守好公正司法底线,依法保护各种组织和公民的合法权益,让人民群众在每个司法案件中感受到公平正义,切实增强公民法治信仰。

会议强调,各级党委和各相关部门党委(党组)要切实担负起主体责任,党政主要负责人要认真履行第一

责任人职责,结合“奋进新征程、建功新时代”学习大实践大提升活动,

聚焦解决人民群众反映强烈的法治领域突出问题,确保各项工作稳步推进、落地落实;要加强宣传引导,动员更多部门和群众参与法治青神建设,着力打造一支正规化、专业化、职业化的法治工作队伍。

青神县委全面依法治县委员会委员,县级有关部门负责同志参加会议。(徐媛 本报记者 苏文保)

GUANG AN GONG AN  
广安公安 华蓥市

## 严厉整治夏季突出治安问题

**本报讯** 为进一步整治夏季突出治安问题,营造浓厚的平安建设氛围,近期,华蓥市公安局结合岗位实际,深入开展夏季治安打击整治“百日行动”,全面压实责任、强化工作举措,有效维护了全市治安环境。

行动由该局禁毒大队、交警大队、刑侦大队、治安大队等警种牵头,通过设置宣传点、发放宣传资料、播放宣传视频、口头宣讲等形式,全力做好禁毒、道路交通安全、治安安全防范等多方面的宣传工作,进一步提高辖区群众的安全防范的意识。

同时,该局还组织警力在休闲广场、夜市摊点、步行街等夜间人员密集场所开展巡查工作,对辖区歌舞娱乐场所、网吧、棋牌室(茶馆)、宾(旅)馆等重点场所进行全面大清查,查处黄赌毒等违法犯罪行为。

此次行动,该局共出动警力715人、警车154辆,设置集中宣传点25个,发放宣传资料3158份,检查重点场所500余个,盘查车辆1280辆、人员2530人,查获各类刑事(行政)案件102件、酒驾32起,查处违法犯罪嫌疑人359人。(刘星星 漆慧玲)

广安区

## 全面消除各类安全隐患

**本报讯** 为全面消除各类安全隐患,近期,广安市公安局广安区分局在辖区内掀起夏季集中清查行动凌厉攻势,确保社会治安持续稳定。

行动中,该局重点加大对夜市、宾(旅)馆、网吧、KTV等重点场所的清查力度,最大限度把警力摆上街面、压到一线,提高见警率和管事率,有力震慑违法犯罪嫌疑人。

(向桂香)

前锋区

## 用心为民排忧解难

**本报讯** 近期,广安市公安局前锋区分局在全力做好治安巡查工作的同时,全力为民排忧解难,有效维护辖区安全稳定。

7月22日,观塘派出所户籍室民警在办理户政业务时,发现杜某系网上在逃人员,遂与同事合作将其抓获。经查,杜某于2021年6~7月骗取他人投资款52万余元后潜逃。目前,杜某已移交江苏省扬州市公安局。

7月25日,该局特巡警大队民警发现路边草坪躺着一名男子,在上前呼喊无应答后,立即拨打急救电话。急救人员到

达现场后,立即对该男子进行抢救,最终其脱离了生命危险,目前恢复良好。

7月26日,观阁派出所接到群众求助,值班民警得知其家中老人走失后,立即带队帮助寻找。经过3小时的寻找,民警在一沟渠中发现摔倒老人,遂迅速将老人送到医院治疗,老人已无生命危险。

7月27日,大佛寺派出所巡逻民警发现前锋小学门口有一男童与家长走失,民警遂将其带回派出所。经过一系列查询,最终与其父母取得联系,助走失小男孩顺利找到家人。(李小刚)

经验交流 Jing Yan Jiao Liu

# 落实“五项”监督责任 打造过硬公安队伍

驻犍为县公安局纪检组做细做实政治监督

今年6月,习近平总书记来川视察并作出系列重要指示。作为党的监督部门,驻犍为县公安局纪检组紧紧围绕学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,按照“以有力监督确保重要指示精神一贯彻到底”要求,全面落实纪委“五项”监督责任做细做实政治监督,以铁的纪律确保推动习近平总书记来川视察重要指示精神落地落细。

构筑思想防线,落实“教育监督

责任”。结合学习宣传贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,部署专题学习,切实唤醒广大党员民警遵章守纪意识,坚决把党的纪律和规矩挺在前面。把反腐倡廉教育纳入县局党委理论中心组学习的重要内容,列为全体民警教育培训计划,在重要时间节点重申队伍管理要求,加强监督检查。结合队伍中存在的突出问题,集中组织观看警示教育片,用“身边事”教育“身边人”。

强化作风建设,落实“制度监督责任”。定期对局属各部门遵守“八项规定”“四风”问题以及内部管理等进行全方位、全时空监督,对存在的突出问题,限期整改并通报全局。建立基层法制员和案件监督审核制度,强化对执法环节和权力运行全过程的监督,把民警具体执法活动置于广泛的监督之下。邀请党风政风行风监督员,运用电话、网络等方式广泛征求意见建议。

议,主动接受社会各界和广大群众的监督。

完善惩防体系,落实“防范监督责任”。按照部门风险和岗位风险,梳理排查廉政风险点12项,严格落实队伍风险防控措施。对群众投诉、举报线索实行适时分析研判,及时采取约谈、函询等方式,落实监督预防举措。去年,针对民警酒驾、公车私用等问题,集中开展警示教育整治活动,营造了懂规矩、守纪律的监

督氛围。

加大查处力度,落实“执纪监督责任”。始终坚守“严”的标准,持续保持对违纪违法问题“零容忍”的态度,对来信来访、“12345”心连心电话举报、信访案件倒查和审计发现等违纪案件线索,进行统一管理,并及时予以严肃查处,始终做到力度不减、尺度不松、标准不降,持续推动从严治党向纵深推进。

(冯先永)